



本报记者春节前探访省城几个低保家庭——

孩子有出息 陋室挺温暖

本报记者 张亚楠 实习生 张美燕

“过年了，俺要给儿子补补身体。”谈起新的一年，张玉婷语气轻松。在外人眼里，低保家庭可能是简陋、冷清的，但当记者走进这些家庭发现，他们手中的过年补贴和孩子的懂事，让他们感到了踏实和温暖。

▶在外上学的儿子就要回家过年了，李桂田和李小明笑得很开心。
本报记者 张亚楠 摄



金广英：
亲戚送来了大米和油

在金广英家里，除了两张床，五十多平米的房子里堆满了报纸和废品，几乎连插脚的地儿都没有。夫妻俩身体都不好，靠卖报纸为生。“每天赚二十多块钱，就是赚个买菜的钱。”

“有送米的，有送油的，得多谢大家。”金广英说，这几天亲戚开始给他们送过年的東西，过年家里会买点好吃的改善生活，但现在太早，“买得太早还没到过年就吃完了，得等几天再买。”

“现在看病的钱大部分给报销了，去年我们两个人都住院，大家还给捐了款。”

但也不能只依靠低保过日子，金广英琢磨着过完年去找个别的工作，“我想去饭店打个工，应该比卖报纸赚钱多点。”

李桂田：
“有这些过年足够了”

“低保救助基本上够过年的了，关键是俺们儿子马上就要回家了。”由于小时候发烧留下后遗症，李桂田说话时绊着舌头，吐字不清。

两年前，李桂田还能在街上修自行车，后来身体越来越差，就不能干活了。妻子李小明指着两人身上的衣服说：“这些衣服全是他自己在街上修自行车那会儿别人送的。”李小明患有哮喘，

风湿性心脏病，在家休养已有不少年头。

“这两天从居委会领了过年补贴，有米有油，还有400块钱，300块的购物卡。”李小明细数着领取的笔笔补贴，“有这些过年就足够了。”

谈起儿子，夫妻俩满心自豪。他们的儿子正在北京科技大学读博士。“从小俺儿学习上就不用操心，大学的时候自己攒生活费，干零工，扛麻袋。”李小明说，“再过几天儿子就该回来了。”

张玉婷：
“好在俺儿让人省心”

家住陈庄社区的张玉婷因病丧失劳动能力，早就下岗的丈夫又需要照顾

瘫痪的母亲和姐姐，这些年张玉婷一家一直享受低保救助。

张玉婷告诉记者，现在每月都领得到生活救助，儿子每年还能领2000块的助学金，这两天刚从居委会领了500块的春节低保补贴。

“好在俺儿让人省心。”谈起儿子，张玉婷语气柔和。张玉婷的儿子在山东职业学院上大三，“上了大学就入党了，老师、同学有什么事他都去帮忙，放了假也闲不着。今年又辅修了个专业。”

“我是觉得一年比一年有希望。”张玉婷告诉记者，新的一年来了，她要给儿子好好补补身体，“一米八的个子才一百零几斤，胃口不好，我得给他调理调理。”

济南救助站为让落难孩子吃上春节团圆饭

千里护送俩少年返乡过年

本报2月6日讯(见习记者 王兴飞) 2月4日上午9点30分，济南火车站，一列途经洛阳开往乌鲁木齐的火车正缓缓驶离站台。火车上，一个四川口音的男孩和一名河南口音的女孩开心地聊着天。他们在济南市救助管理站工作人员的护送下，踏上了回家路。

来自河南省延津县的月月(化名)今年还不满15

周岁。由于轻信网友的甜言蜜语，2月1日，月月瞒着家人，独自一人来到济南。但到济南后，曾经对自己甜言蜜语的网友和自己玩起了“失踪”。2日上午，已是身无分文的月月来到济南市救助管理站。工作人员耐心地对月月进行了教育，将月月安排在救助站里并联系购买车票护送回家。

“来山东是想见见世面，高中毕业后我想来山东

学音乐。”2月3日下午3点，15岁的四川男孩小谢告诉记者，来到济南后，小谢先买了一份地图，逛了趵突泉、大明湖和几所大学后，发现自己身上的钱已经不多了，根本买不起回家的车票了。小谢只好向民警求助，在民警的帮助下，小谢被送到了济南市救助管理站。

为了让孩子回家吃上团圆饭，济南救助管理站的工作人员通过和铁路部门联系后终于拿到了票。2月4日上午9点半，工作人员郭新生、徐尚友陪伴着两个孩子踏上了回家的路。

记者了解到，前往护送两个孩子的工作人员要到腊月廿八日晚上5点多才能回到济南。济南市救助管理站业务科科长石国华告诉记者，春节前的一个多月里，救助站已经集中救助了1200多人，是去年同期救助人数的三倍。

12315春节“不打烊”

工商部门将重点整治网络市场

本报2月6日讯(通讯员 王冰 杜陶羽 见习记者 陈伟) 6日，记者从济南市工商部门获悉，工商部门将在春节期间加大对网上和实体经营场所各类促销活动的监控力度，同时济南市12315消费申诉举报指挥中心将在腊月廿九到正月初六，开展早8点半到下午5点的节

日人工值守。

目前，各大商场纷纷推出充值卡、抵用券、兑换积分等促销活动。对此，工商部门将在节前抽查市区部分大型商场的促销活动方案，清除有歧义的广告宣传内容，纠正限制消费者合理使用的“霸王条款”。此外，网络市场被首次纳入节日市场整治重点。

清疏人员24小时值班

春节期间化粪池堵塞不用愁

本报2月6日讯(记者 赵伟)

6日，记者从济南城肥一处、城肥二处了解到，春节期间，两处都制定了相关服务措施，清疏人员24小时值班，力求居民环境问题得到及时处理。

城肥一处春节期间业务科室全体职工不放假，全处每天至少10部作业车辆

和40余名工作人员为居民提供服务。城肥二处全处一线人工清挖班组，春节期间正常上班，安排8部机械化抽车、2部高压疏通车24小时值班。节日期间，历下区、天桥区、历城区、高新区居民家中出现化粪池堵塞、外溢情况，可致电城肥二处服务电话：85596075。

历下区清除无主渣土

本报2月6日讯(通讯员 张昊宇 记者 殷亚楠)

6日，记者从历下区城管局了解到，近日有市民反映，转山隧道西口路南和旅游路中井村村口路东有乱倒渣土现象，历下区福日隆元运输单位主动承担清运任务，义务清运11车乱倒渣土。

历下区城管局相关负责人介绍，因渣土乱倒地点

距福日隆元运输单位较近，该单位主动与历下城管相关负责人联系，义务承担起了清运无主建筑渣土的责任，对5堆建筑渣土及时进行了清理。同时，对前期市民举报的龙鼎大道锦屏中学附近、龙鼎大道孟家桥西首等6堆渣土也及时进行了义务清理，共清运乱倒渣土11车。



山师附小二年级十班雏鹰小队利用寒假举行“我是环保小卫士”系列活动。图为2月4日首站到光大水务济南有限公司参观污水处理流程。(季哲)

购物银座 享受生活

银座百货祝全省人民

蛇年大吉 国家欢乐